



Tricoul roșu

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXXIV

Nr. 9532

4 pagini 30 bani

Simbătă

15 ianuarie 1977

La fiecare loc de muncă — ordine, disciplină, inițiativă pentru realizarea sarcinilor pe anul 1977

La „Tricoul roșu”: Fapte din cronica întrecerii



La întreprinderea „Tricoul roșu” noul an de muncă a înregistrat un debut promițător. Dovezi în acest sens sînt și primele rezultate obținute în îndeplinirea ritmică a sarcinilor, preocupările susținute pe linia pregătirii corespunzătoare a fabricației, noul dimensiuni ale activității cotidiene de producție, orientate spre creșterea productivității muncii, reducerea consumurilor, utilizarea rațională a capacităților și a timpului de lucru, modernizarea procesului tehnologic și ridicarea calității produselor. Dovezi sînt, credem, și aceste instanțane surprinse de fotoreporterul nostru Marcel Cănelu, la locurile de muncă, în principalele secții de producție, acolo unde în aceste zile se înscriu noi fapte în cronica întrecerii socialiste. Cășecul de sus ne prezintă o recenzie de lucru de la atelierul crotit: înăra Elina Butaru evidențiată pe secție atît pentru rezultatele obținute în îndeplinirea planului, cît, mai ales, pentru economiile ce le realizează

frecvent la materia primă. (În luna trecută a economisit, de exemplu, 32 kg de tricot). De altfel, după cum sîntem informați, prin strădanțiile muncitoarelor de aici — printre care, Maria Szomoru, Floare Popa, Valeria Marginea, Iuliana Kuvendi ș.a. — secția crotit a devenit un principal „izvor” de economii în întreprindere: numai în trimestrul IV al anului trecut acestea au atins cifra de 576 kg tricot.

În secția confecției — secția cu cea mai mare pondere în producția întreprinderii — aceeași atmosferă entuziastă de muncă, aceeași activitate intensă desfășurată la fiecare loc de lucru. Pe cele 11 linii de fabricație din secție au intrat o serie de produse noi, cuprinse în planul anului 1977. Baza tehnică de aici a cunoscut și ea transformări. Mașina de aplicat dantele și mașina cu fotoculoză funcționînd pe bază de program sînt două dintre utilajele de mare randament și înaltă tehnicitate intrate recent în dotarea procesului

tehnologic. (În cășecul de Jos: Victoria Petraru, una dintre tinerele muncitoare declarate frunțase pe secție pentru rezultatele obținute în muncă în anul 1976).

Activitatea de creație tehnică — lată un alt capitol important al activității în întreprinderea care a încheiat bilanțul anului trecut cu circa o lună de zile în avans. Colecția de modele de la „Tricoul roșu” cuprinde în acest an foarte multe produse noi (circa 60 de modele noi de îmbrăcăminte și lenjerie, reprezentînd peste 30 la sută din valoarea totală a producției planificate). După cum sîntem informați, activitatea de asimilare a produselor noi a fost orientată în acest an spre crearea unor tricotate durabile, cu un colorit viu, ușor de întreținut și, mai ales, executate din materie primă sintetică. Pe scurt, articole care să corespundă exigențelor beneficiarilor din țară și de peste hotare. Criteriilor noi ale calității și competitivității ale eficienței economice înalte.

D. NICA

Vrednicia legumicultorilor

Cine nu le cunoaște, în satul Horia, pe neobositele legumicultoare Maria Steger, Eva Ripert, Rozalia Matrisoto, Iuliana Puf, Eva Rippel și altele, prezente în fiecare iarnă la grădina cooperativă agricolă? În aceste zile ele nu mai prîdidesc cu lucrul.

— La noi, spunea Maria Steger, sefa echipei, nu există pauză. Așa e grădinaritul... N-a mai continuat pentru că au chemat-o ceealalte cooperatoare să grăbească pregătirea amestecului de pămînt.

Discuția a continuat cu șeful de fermă, Zaharia Roșca.

— Firește, această cooperatoare cu multă experiență, pasionată, are dreptate. Legumicultura, așezată pe treptele modernizării, prelinde un flux neîntrerupt al muncii, căci este un sector important al agriculturii noastre socialiste, cărui conducerea partidului îi acordă o deosebită atenție

în vederea unei aprovizionări cît mai bune a populației. Noi, prin hărnicia grădinarilor, căutăm să răspundem cerințelor actuale, îrvînd an de an cantități sporite de legume. De pildă, anul trecut am valorificat peste 1.500 tone diverse legume, mai mult cu 110 tone ca în 1975.

— Dar anul acesta la cît se va ridica etalonul vredniciei legumicultorilor?

— În adunarea generală a cooperativei, cît și în adunarea de la fermă, ne-am propus să producem pe cele 80 hectare 1.700 tone legume, cu aproape 250 tone mai mult ca în anul precedent.

Spusele șefului de fermă au acoperit în fapte. Vedem că în

A. HARȘANI

(Cont în pag a II-a)

Da-ă ar trebui să caracterizăm în cîteva cuvinte Secția de producție Industrială și Aparataj C.T. — C.F.R. Arad, am putea spune cam așa: O microuzina în care muncesc numeroși specialiști ai celei mai de vîrf tehnici — electronici.

ÎN FOTO: Unul dintre specialiștii secției electronice, Radu Turcu, omul care „dă glas” difuzoarelor de mare putere. Foto M. CANCIU



Cum ierneză grîul?

Cum în această iarnă temperatura cît și alte elemente meteorologice au oscilat destul de mult, am întreprins o anchetă în rîndul unor specialiști cu experiență de la unele unități și organizații agricole județene. La întrebarea noastră: cum ierneză grîul și ce măsuri se impun în continuarea în vederea realizării producției planificate? — au răspuns:

— Ing. Pavel Măran, inginer-șef la Trusitul județean al întreprinderilor agricole de stat:

De curînd, specialiștii au luat probe din cultură, le-au analizat, iar rezultatele centralizate în unități, au fost comunicate Trusului. Relese că starea de vegetație a cerealelor de toamnă este bună, ele fiind răsărite și înfrînte în proporție de 75 la sută, orzul este complet înfrînt. Nu se înregistrează pierderi datorită perioadelor geroase din această iarnă; plantele au condiții bune de vegetație mai ales la I.A.S. Pecica, „Scinteia”, Sagu, Fintinele, Nădlac, „Mureș”. Acum este momentul favorabil fertilizării suplimentare cu îngrășăminte chimice a culturilor. În acest sens este necesar ca ele să fie aplicate în raport optim, adică de 2-1 între azot și fosfor și nu mai mult, cum există tendința la unii specialiști, pentru a nu se produce în sol exces de azot care, în loc să ajute la sporirea producției, o dimi-

mentare cu îngrășăminte chimice a culturilor. În acest sens este necesar ca ele să fie aplicate în raport optim, adică de 2-1 între azot și fosfor și nu mai mult, cum există tendința la unii specialiști, pentru a nu se produce în sol exces de azot care, în loc să ajute la sporirea producției, o dimi-

nuță. Specialiștii trebuie să aprecieze cu mult discernămint cantitatea de îngrășăminte necesare a fi administrate la fiecare sol, țara și chiar parcela, precum și sortimentul de îngrășăminte adecvat. De pildă, acolo unde în toamnă nu s-au aplicat îngrășămintele fosfatice, se vor administra acum îngrășămintele complexe, iar acolo unde primele s-au administrat, se vor folosi cele azotate.

— Ing. Dobrița Ilrim, șef de fermă la C.A.P. Micălace:

— Zilele trecute am controlat

o densitate de 580—590 lire la metru pătrat. Urmîrînd toate țările cultivate cu cereale păioase, am stabilit cu cooperatorii și mecanizatorii în adunarea generală ce a avut loc recent, să aplicăm îngrășăminte azotoase pe 100 hectare, iar complexe pe 220 hectare, în funcție de dezvoltarea plantelor, fertilitatea solului.

— Ing. Cornel Jurcă, președintele C.A.P. Peregul Mare:

— Cum se știe, noi am realizat o producție mare de grîu în anul trecut. Pe baza experienței acumulate și în alți ani, urmăm

să asigurăm condiții bune de creștere și dezvoltare a culturii. În acest sens am însămîntat grîul în perioada optimă, încorporînd în sol 400 kg îngrășăminte chimice la hectar. În prezent, cultura se prezintă bine, avînd densitatea de peste 500 lire la metru pătrat. Pentru a completa necesarul de substanțe fertilizante, aplicăm suplimentar 300 kg îngrășăminte chimice la hectar, ceea ce ne dă garanția obținerii unor producții mari de grîu.

Din ancheta întreprinsă desprindem cîteva concluzii:

■ Se impune ca specialiștii să controleze în permanență starea tuturor culturilor de toamnă.

■ În funcție de cerințele semănăturilor, să se aplice cantitățile necesare de îngrășăminte chimice în doze corespunzătoare.

■ Pe porțiunile unde stagnează apa, în urma topirii zăpezii și a ploilor, să se execute rigole de scurgere.

A. DUMA

„Zilele Editurii Eminescu” la Arad

După cum ne-am mai înțeles cititorii, ieri au început la Arad „Zilele Editurii „Eminescu”, ca un omagiu adus genului poet național de la a cărui naștere se împlinesc astăzi 127 de ani.

În cadrul primei manifestări, la sala „Studio” a Teatrului de stat a avut loc înfrîntea prof. univ. dr. Zoe Dumitrescu-Busulenga, membră corespondentă a Academiei R.S.R. și a criticului literar Valeriu Răpeanu, directorul editurii, cu publicul arădean tubitor al literaturii. Strălucită reprezentanță a exegezei eminesciene, distinsa profesora universitară a expus succint principalele idei ale noului sale cășec „Eminescu — cultură și creație” apărută recent, carte care a întrunit entuziasta apreciere a participanților.

A urmat apoi înfrîntea de lucru cu membrii cenacului literar „Lucian Blaga”. Cu această ocazie criticul literar Valeriu Răpeanu a discutat poezile unor membri ai cenacului arădean: Monica Rodica Iacob, Vasile Dan și Constantin Dumitrache.

De asemenea, seara, la bibliotecă „Ioan Slavici” criticul Valeriu Răpeanu a lansat ultimele apariții editoriale ale scriitorilor arădeni: „Semnele dimineții”, de Fl. Bănescu, „Dogoaia și Ilacra”, de Carolina Ilca și „Ochii zilei de ieri”, de Floria Ungureanu, cărți premiate la concursurile de debut organizate de Editura „Eminescu”, dintre care ultima în anul trecut.

A participat tovarășul Dorel Zăvoian, secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., oameni de cultură, un numeros public.

În încheiere, actorul Liviu Rozorea de la Teatrul de stat din Arad, a recitat poezii din volumul poetei Carolina Ilca, iar autorii au oferit autografe.

Expoziție de fotografii

Astăzi, la ora 11, la Clubul întreprinderii textile din str. Poetului nr. 1 C are loc deschiderea expoziției de fotografii „Reflexe: Imagini din America”, prilejuită de sărbătorirea bicentenarului Statelor Unite ale Americii. Prezentată în țara noastră în cadrul schimburilor culturale româno-americane, cu colaborarea Consiliului Național al Culturii și Educației Socialiste, expoziția, cuprinzînd un număr de 262 fotografii alb-negru, de o deosebită valoare estetică și culturală, este deschisă pentru publicul arădean astăzi de la ora 15 și apoi zilnic, între orele 10—18 (cu excepția zilelor de luni), între 15 ianuarie—13 februarie.

ÎN ZIARUL DE AZI

• Calitatea produselor — o chestiune de etică și mîndrie patriotică
• Unele probleme ale arheologiei contînuității pe cursul inferior al Mureșului
• Sport

Calitatea produselor — o chestiune de etică și mândrie patriotică

Trebule să spunem din capul locului că prin modul în care a fost organizată și s-a desfășurat, adunarea generală de partid pentru dare de seamă și alegeri de la atelierul de recepție-vopsitorie a întreprinderii de strunguri va rămâne un moment de referință pentru toți comuniștii, pentru întreg colectivul de muncă. Aceasta deoarece ea a purtat tot timpul amprenta recentei vizite întreprinse aici de secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a analizei exigente făcute, a prețioaselor indicații date cu acest prilej, îndeosebi în ceea ce privește realizarea unor mașini-unelte de complexitate sporită și de o calitate pe măsura exigențelor cincinalului revoluției tehnico-științifice.

În acest spirit, darea de seamă a relevat succint preocupările comuniștilor, ale celorlalți muncitori pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan ale primului an al actualului cincinal (de reținut că atelierul a înregistrat depășiri la toți indicatorii de plan: producție globală, producție marfă, productivitatea muncii și export) paralel cu sporirea răspunderii personale pentru calitatea lucrărilor, pentru utilizarea rațională a mașinilor și a fondului de timp. „Trebuie să înțelegem, arăta comunistul Ioan Bașista, că problema calității strungurilor nu este o problemă a doi-trei oameni — respectiv șeful atelierului și mașinist — ci a noastră, a tuturor, că la realizarea ei concurem în egală măsură disciplina formă de la fiecare loc de muncă, exemplul

personal comunist, intensă activitate politico-educativă pe care trebule să o desfășoare organizația de partid”. Și în acest atelier există nenumărați comuniști ca Petru Ardelean, Ioan Blajovici, Iosif Eisenbel, Adalbert Sarkozi, Vasile Pălincăș ș.a. care sînt adevărate modele în muncă, formații de lucru ca cele conduse de co-

Adunări generale pentru dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

muniștii Ioan Rașia și Ioan Lung, formații care lună de lună dețin înflorita în ceea ce privește depășirile de plan, zeci de alți membri de partid care și-au înscris numele la panoul de onoare în cadrul inițiativei „Fiecare cetățean al județului un bun producător, gospodar și producător socialist”. Atunci cum se explică faptul că totuși atelierul înregistrează încă un număr destul de ridicat de absențe nemotivate și întârzieri de la program, de lucrări (îndeosebi chitării) necorespunzătoare? „Vina, sublinia pe bună dreptate Ioan Bulboacă, o purtăm și noi, membrii de partid, biroul organizației de bază, fiindcă nu am luat atitudine și nu am chemat la ordine pe cei care asemenea lui Ionel Luca, Florea Sîlghi, Gheorghe Ungureanu, Ioan Moldovan ș.a. își făcuseră un obicei din a veni mai târziu la lucru și a pleca mai devreme cu un

ceas-două, care executau lucrări de mîntuială, aruncînd vina pe mașini. Nici în adunările de partid, nici în cele de sindicat sau U.T.C. ei nu au fost trași la răspundere, ba mai mult, unii șefi de formații le acopereau tacit absențele și altele abateri”.

„Calitatea depinde nu atât de mașini și de materiale, arăta comunistul Herbert Karl Heinz, cit mai ales de oameni, ca este în primul rînd o problemă de conștiință, de etică și educație cetățenească. Din acest punct de vedere, organizația de partid a făcut mult prea puțin prin adunările generale, prin dezbaterile de la învățămîntul de partid, prin întreaga muncă politică de masă”. În aceeași ordine de idei, mulți vorbitori au făcut propuneri pentru îmbunătățirea cursurilor de calificare, ca și pentru constituirea unor cursuri de ridicare a calificării cadrelor tehnice, pentru diversificarea acțiunilor politico-educative și creșterea forței lor de influență. „Pentru aceasta, spunea tovarășul Petru Pîntea, secretarul comitetului de partid pe întreprindere, organizația de partid va trebui să acorde o atenție sporită conținutului educativ al tuturor manifestărilor, permanentizării lor, formării unei opinii de masă împotriva oricăror abateri, creșterii responsabilității personale pentru calitatea lucrărilor și cultivarea mîndriei pentru marca întreprinderii, o marcă binecunoscută care și-a cîștigat un bine meritat prestigiu pe meritele globale și care, tocmai de aceea, obligă la mai multă muncă, la mai multă răspundere și exigență comunistă”.

MIRCEA DORGOȘAN

Vrednicia legumicultorilor

(Urmare din pag. 1-a)

sera înmulțitor cei 80 metri pătrați destinați producerii răsadurilor de gulioare au fost pregătiti prin așezarea amestecului de pămînt, dezinfecat după indicațiile șefului de fermă. Lucrul continuă la alți 200 metri pătrați pe care se înșămîntează varza timpurie. Cînd răsadurile vor fi bune de plantat, ele vor fi aduse în solarul să-și continue drumul spre maturare. Și aceste vîltoare adăposturi au fost pregătite. Cooperatorii Petru Schan, Johan Helsenrich, Petru Sellner, Petru Zeller au reparat scheletul de susținere al solarilor, iar solul a fost arat și fertilizat cu îngrășăminte naturale și chimice. Nu au fost uitate nici tradiționalele răsadnîțe. Cu patru căruțe-platformă se aduce gunoalul de grajd necesar pentru amenajarea paturilor calde.

Șeful de fermă ne-a însoțit apoi și la locul de depozitare a cartofilor. 30 de tone de tuberculi din soiul Ostara, a căror păstrare e în permanență controlată, vor fi ierovizate, astfel încît în marile să-și găsească locul definitiv în cîmp pentru a fi recoltați în luna mai.

L. POPA

Fertilizarea terenului să se facă după criteriile științifice

În sporirea producției agricole, un rol de seamă îl are nu numai cantitatea de îngrășăminte chimice folosite, ci și modul cum sînt ele aplicate. Calitatea fertilizării ridică o serie de probleme ca: păstrarea îngrășămintelor, perioada în care trebuie administrate, cantitatea pe unitate de suprafață și pe cultură, raportul de substanță activă etc. Pentru a răspunde acestor probleme, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare a indicat înființarea de centre agrochimice care să funcționeze în fiecare consiliu intercooperatist.

În județul nostru s-a înființat anul trecut un asemenea centru experimental în cadrul consiliului intercooperatist Chișineu Criș; de asemenea, întreprinderile agricole de stat dispun fiecare de câte un centru care funcționează de doi ani cu bune rezultate, asigurînd o fertilizare după criteriile științifice. Tocmai pentru faptul că există deja o experiență bună în acest domeniu, se impune extinderea ei. Este necesar să se înființeze centre agrochimice în fiecare zonă, avîndu-se în vedere tocmai solul foarte diferențiat al agriculturii județului.

Ce atribuții revin acestora? Ele au sarcina să urmărească depozitarea, păstrarea, transportul în cîmp și administrarea îngrășămintelor chimice în cele mai bune condiții. Centrele agrochimice contribuie, de asemenea, la distri-

buirea cit mai judicioasă, pe unități, a îngrășămintelor chimice și pesticidelor, a utilajelor necesare — folosindu-se de rezultatele cartărilor agrochimice — astfel ca prin aplicarea cooperării și intrajutorării să se fertilizeze suprafețe cit mai mari și în perioada optimă în toate cooperatiunile agricole din același consiliu intercooperatist. Iată deci ce rol important revine acestor centre în vînta acțiune de sporire a producției agricole la hectar, în lumina sarcinilor, trasate de conducerea partidului și statului. De aceea, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și centrele de protecția plantelor, sub îndrumarea Direcției agricole județene, au datoria de a acționa mai ferm pentru înființarea acestor centre în cel mai scurt timp.

În anul acesta, cooperatiunile agricole de producție din județul nostru vor beneficia de 36.000 tone îngrășăminte chimice substanță activă și de însemnată cantitate de pesticide. Apoi, lor la creșterea producției agricole depinde însă de modul judicios în care vor fi folosite, iată de ce se impune să se organizeze centrele agrochimice, chemate să-și aducă o contribuție de seamă (tocmai în această problemă de mare importanță pentru o agricultură modernă, intensivă).



Dialog cu antrenorul frunțașilor seriei

Recent, am purtat o discuție cu antrenorul echipei de fotbal din Bocslig, profesorul Ioan Galea, care ne-a vorbit despre modul în care a debutat anul 1977 pentru formația campioană de toamnă a seriei a doua din campionatul județean II.

— Tovarășe profesor, am înțeles că încă nu ați început antrenamentele de pregătire pentru returul campionatului...

— Într-adevăr, am început pregătirea fizică și tehnico-tactică a echipei, dar am avut alte preocupări în vederea asigurării bazei materiale a asociației: am achiziționat întregul echipament necesar, pentru care s-au investit aproape 15.000 lei. De asemenea, contăm pe sprijinul organelor locale în vederea procurării unui autobuz încă înainte de începerea campionatului.

— Totuși, suporterii ar fi interesați să aștepte data primei reünuni a lotului din acest an.

— Practic, prima întâlnire a și avut loc. Ea a avut un caracter instructiv-educativ. Cu această ocazie, deși în tur nu am avut nici un eliminat din joc, cazurile de indisciplina fiind străine echipei noastre, am analizat comportarea jucătorilor în tur, felul cum trebuie muncit în continuare, pentru ca la sfîrșitul campionatului să ne situăm pe aceeași poziție frun-

tașă. De comun acord am stabilit ca următoarea întâlnire, în vederea începerii pregătirii propriu-zise, să aibă loc la 1 februarie, cînd vom face și controlul medical al întregului lot.

— Pe cine contați la această întâlnire?

— Echipa de bază, care a urcat pe locul I, va reveni în totalitate. Iată-i componența: Abrudan, Belean, Indricău, Ilșoi, Iercan, Ciamaș, Vodă, Galea, Ponta, Pera Halmăgeanu.

— Se pare că lotul este foarte restrîns.

— Aveți dreptate, dar vom în-tări echipa cu jucători tineri din comună, care au activat în sezonul trecut la alte echipe.

— În încheiere, clasică întrebare: ce sperați de la retur?

— Calculul histriei ne îndrăg drept posibil câștigător al seriei, dar fotbalul este așa cum îi știm cu toții. Noi sperăm, dar pentru aceasta ne vom și pregăti cu multă seriozitate. De un real folos vor fi meciurile de pregătire pe care le vom susține cu echipe similare și din campionatul județean I. De la suporterii așteptăm același entuziasm pe care l-au manifestat și pînă acum.

— Succes!

P. U. BUCUR, subredacția Ineu

La primul antrenament

Într-un decor proptic sporturilor de iarnă, lotul echipei „Crișana” Sebiș a participat zilele trecute la primul antrenament al anului. „Ce perspective întrevădeți pentru retur?” — l-am întrebat pe mai mulți jucători și pe antrenorul echipei. Iată câteva răspunsuri: „Sperăm să acumulăm cel puțin 20 de puncte — din 26 posibile — și să cîștigăm astfel seria pentru a ne putea disputa apoi înflorita tean cu frunțașii celeilalte seriei” (Ioan Rozeșel, fundaș central). „Să beneficiem numai de arbitraje

ca la carte”, că în rest avem tot ce ne trebuie” (Florin Mihăuța, portar). „Pînă la începutul returului mai e încă timp. Vom folosi această perioadă pentru pregătire intensivă” (Cornel Hotăran, antrenor).

„Avem și noi, suporterii, o dorință: în retur, nici-un jucător sebișean să nu mai dea ochii cu cartonașele roșii și galbene”, rostesc, că prea au fost multe în toamnă. În rest, mult succes!

PAVEL BINDEA, subredacția Sebiș

Programul competițiilor sportive

Azi, 15 ianuarie și mîine, 16 ianuarie, cu începere de la orele 17, respectiv 9, în sala de la Policlînica de copii se vor desfășura întrecerile fazei județene a campionatului republican individual al juniorilor la Judo. Participă sportivi de la Școala sportivă Gloria, Rapid, A.S. Victoria Ineu.

„Cupa Independenței” la hand-

bal programează mîine, 16 ianuarie a.c., cu începere de la ora 15, în sala Clubului sportiv Arad, următoarele partide: masculini: Pecica—Școala sportivă; feminini: U.T.A. I—Școala textilă U.T.A.; Școala sportivă 2—Școala sportivă 1; Chimia—Școala sportivă 4; Foresta—Școala sportivă 3; Chimia—Motorul.

În câteva rînduri

Comitetul executiv al Federației Internaționale de baschet a hotărît suspendarea pe un an a echipei vest-germane Bayern München. Aceasta ca urmare a faptului că echipa feminină de baschet a cunoscutului club din München s-a retras fără motiv din competiția internațională pentru „Cupa Ronchetti” (sfîrșitul de finală).

Echipa feminină de baschet Rapid București a debutat victorioasă în etapa sfîrșitului de finală ale competiției europene Intercluburi „Cupa Liliana Ronchetti”. Jucînd primul meci în deplasare, baschetbalistele române au învins cu scorul de 58-48 (30-22)

formația franceză C.S. Toulon. Partida retur se va disputa în ziua de 19 februarie la București.

Tenismanul român Ilie Năstase s-a calificat în sfîrșitul de finală ale turneului internațional de la Birmingham (Alabama), primul concurs din cadrul actualului ediții a „Circuitului WCT”. În optimile de finală, Ilie Năstase l-a întrecut în două seturi, cu 6-2, 6-3 pe jucătorul polonez Wojtek Fibak, finalistul ultimei ediții a „Turneului campionilor”.

LOTTO

I. 80 79 28 75 52 20 62 47 89
II. 21 11 18 82 39 58 22 84 8

Cinematografe

DACIA: Expresul bulgărilor de zăpadă. Orele: 9.30 11.45 14.16.15.18.30.20.30
MUREȘUL: Dacă țare cîntărețul. Orele: 10.12.14.16.18.20.
STUDIO: Filleta II. Orele: 10.12.14.16.18.20.
TINERETULUI: Mihai Viteazul. Serile I și II. Ora 11. Chișrețul cu esarță albă. Orele: 14.16.18.20.
PROGRESUL: Răscumpărarea. Orele: 15.17.19.
SOLIDARITATEA: Subteranul. Ora 17. Frațele meu are un frate formidabil. Ora 19.
GRĂDIȘTE: Operațiunea „Monstrul”. Orele: 17.19.

Teatre

TEATRUL DE STAT
Azi, 15 ianuarie, ora 19.30 UNCHIUL NOSTRU DIN JAMAICA, abonament seria G (I.C.S.A.P., D.C.J.A., I.C.S. Alimentara).

Duminică, 16 ianuarie, ora 15.30 UNCHIUL NOSTRU DIN JAMAICA. Ora 19.30 OAMENI SINGURATICI, abonament seria J (Întreprinderea de confecții „Artex”, I.J.I.L., „Precizia”, „Vremuri noi”).

TEATRUL DE MARIONETE
Duminică, 16 ianuarie, ora 11: „CEI ȘASE MUȘCHETARI” de Xenia Roman.

concerte

Orchestra simfonică a Filarmonei de stat Arad susține duminică, 16 ianuarie, ora 11, în sala Palatului cultural, un concert educativ, iar luni, 17 ianuarie, ora 19.30, un concert simfonic. Dirijor: SILVANO FRONTALINI — Italia. Solist: DANIEL PODLOVSKI. În program: Maya Badian: Duple, simfonie — dedicat independentei, W. A. Mozart: Concertul pentru vioară și orchestră nr. 5 în La major, G. Verdi: Andante din cvartetul de coarde, E. Cherubini: Simfonia în Re major.

Programul Universității culturale-științifice

Luni, 17 ianuarie, ora 17, cursul: Țări, popoare, civilizații. Impresii de călătorie din Egipt. Prezintă prof. univ. Alexandru Savu, Cluj-Napoca.
Marți, 18 ianuarie, ora 17, cursul: Serii arădene. Dezvoltarea municipiului Arad de-a lungul istoriei. Prezintă prof. Eugen Glück.
Miercuri, 19 ianuarie, ora 17, cursul: Mica enciclopedie (în limba maghiară). Răscoala țărănilor din 1907. Prezintă prof. Geza Kovach.
Joi, 20 ianuarie, ora 17, cursul: Medicina în slujba sănătății. Oboseala fizică și nervoasă. Psihoterapia, element indispensabil în tratamentul îmbolnăvirilor. Prezintă dr. Teodor Frâncu, urmează film.
Vineri, 21 ianuarie, ora 17, cursul: Știință, religie, societate. Inconsistența dogmaticii religioase creștine în contextul teoriei illo-

zofice marxiste a cunoașterii. Prezintă prof. Ioan Birș.

publicitate

VIND Început de construcție. Mureșel, str. Rostov nr. 6. Informații telefon 1-30-46, după-amiază. (171)
VIND „Ford Taunus” model 1969, ușor tamponat, la preț convenabil. Lipova, str. Gheorghe Cosbuc nr. 37. (172)
VIND motor barcă nou (sovietic). Telefon 3-40-25. (175)
VIND apartament confort I, 2 camere. Calea Romanilor nr. 31, apart. 18. (163)
VIND sobă de încălzit cu combustibil lichid. Str. Eminescu nr. 54, apart. 8. (169)
SCHIMB apartament, una cameră, bucătărie, baie, antren., cu două camere, baie, bucătărie. Calea Aurel Vlaicu, bloc 7, scara C, apart. 5, orele 17—19. (154)
SCHIMB locuință: ultracentrală, 2 camere, dependințe (perspectivă 3-a cameră), termoficată, cu s-

milar, spațiu mai mic. Telefon 3-82-24, după ora 18. (167)

CAUT femele pentru îngrijit copil. Asigur casă și masă. Calea Aurel Vlaicu, bloc Z 13, apart. 11, după ora 15. (170)

CAUT ucenic zugrav. Reinhardt, Calea Aurel Vlaicu, bloc A 19. (149)

Familia îndurerată anunță împlinirea a 6 săptămîni de la stîngerea din viață a celui care a fost dr. ROMULUS SIRBU, avocat. Comemorarea se va face duminică, 16 ianuarie a.c., ora 13, în Piața Filimon Sirbu nr. 1. (156)

Anunțăm cu profundă durere împlinirea a 6 săptămîni de la în-celarea din viață, după o grea și scurtă suferință, a scumpului nostru soț, tată, bunică, ilu, frate și cumnat, care a fost plutonier de milizie IOAN GAFFEA. Comemorarea va avea loc duminică, 16 ianuarie 1977, în Bellu.

Nu te vom uita niciodată! Dormi în pace!
Familia îndoliată. (157)

Unele probleme ale arheologiei continuu-tății pe cursul inferior al Mureșului (I)

Ne interesează în ultima vreme — într-un anumit sens, am spune, specializat — arheologia mileniu-lui I pe Valea Mureșului. În ul-timă instanță, cercetăm pentru a ajunge să înțelegem fenomenele istorice consumate în această zonă cu deosebire în secolele IX—XIII. Și aceasta intrucit, dacă, în general, mileniu I este conside-rat mileniu istoriei structurării civilizației statelor europene moder-ne, pentru istoria noastră mileniu I se constituie din sec. III și până în cel de-al XIII-lea. Și se consti-tuie astfel deoarece, în cursul a-cestei perioade de timp pururile de populație de origine romană sau romanizate, rămase la nord de Dunăre și la nord de Carpații Meridionali, după retragerea au-reliană, se transformă, până în sec. IX, în cadrul unui proces his-toric deosebit de complex, într-o populație romanică, de fapt o populație românească. Ulterior, a-ceasta este populația care pînă în secolul al XIII-lea, sub anumi-te influențe bizantino-slave, și-a structurat primele formațiuni so-cial-politice de rang statal, inde-pendente, pe baza și în funcție de existența unor vechi, cnezate și vovodate, prin care societatea autohtonă a trecut la organizarea unui feudalism propriu. Este popu-lația care trebuie să fi format so-cietatea peste care la cumpăna veacurilor IX-X își exercită au-toritatea „ducele” Glad și, după un secol, alți de cunoscutul isto-riografii sud-est europene — Achtum. Este deci societatea cu caractere romanică, perpetuate a-rit pe baza structurilor ei interne. Intime, cit și de receptivitatea pe-reen la influențele civilizației bi-zantine, societatea care trebuie să fi constituit cel mai serios sprijin al instituțiilor religioase de caracter greco-bizantin sau bizan-tino-slav, răspîndite pe teritoriul Banatului și dincolo de el, de po-liciă din Constantinopol. Este

vorba de politica acelor împărați bizantini ce — aproape permanent — din secolul al IX-lea și pînă în cel de-al XII-lea, au încercat să oprească penetrația bisericii occi-dentale spre est, penetrație care, desigur, disimila pe cea politică, de cuceriri, în evul mediu aproape întotdeauna efectuată prin spadă și cruce. Avem deci de-a face, în ultimă analiză, în secolele IX-XI, în Valea Mureșului — și în ge-neral în Banat — cu lumea care după secolul al XI-lea, de-a lungul veacurilor, a rezistat pînă azi tuturor presiunilor — uneori în

Pe urmele istoriei

condiții istorice deosebit de difi-cile. Așadar, ne apare limpede faptul că una din principalele direc-ții de cercetare în domeniul ar-heologiei și istoriei continuității în Banat se îndreaptă spre iden-tificarea și cercetarea — de do-rit exhaustivă — a centrelor de organizare religioasă bizantină ce-au precedat pe cele catolice, centre, cu siguranță, de la lace-pururile feudalismului din această zonă, puncte de sprijin ale con-ținutului populației autohtone ro-manice. În aceste sensuri sînt de așteptat surprize deosebite dacă, eventual, s-ar localiza mai precis și cerceta locuri cunoscute sub de-numiri pline de semnificații isto-rică ca, de pildă: „Mănăstirea lui Achtum”, la est de Semlac, pe malul Mureșului (dispărută), „Mă-năstirea cnezului” (monasterium Kenez), lângă Nădlac, pe malul Mureșului (azi dispărută), monu-mentul ecleziastic (dispărut) lo-calizat de unii specialiști la nord, nord-vest de Arad, lângă cartierul Gal și considerat, cel puțin în faza sa inițială, aparținînd ecclie-

siei bizantine. De altfel, în ace-leași sensuri considerăm și cer-cetările cu caracter arheologic, his-toric și de arhitectură, începute recent la mănăstirea Hodoș-Bodrog și pe acelea ce sînt în curs la Bulci.

Studiind, în continuare, geogra-fia istorică a Văii Mureșului, și pe această cale încercînd — în funcție de datele ce le avem pînă acum — aplicarea celei de a treia metode, proprie și fundamentala a arheologiei, cea geografică, con-statăm că, pe cursul inferior al Mureșului arheologia Aradului și a împrejurimilor sale se cere per-fect cunoscută. Aceasta intrucit, pe lângă situația istorică invoca-tă de la bun început și a istoriei orașului Arad ca atare — istorie ce-l dovedește importanța încă de la începuturile feudalismului în a-ceastă zonă — apare diversitatea documentelor arheologice desco-perite pe teritoriul sau în apro-pierea lui, diversitate ce lasă să se întrevadă o largă perspectivă în domeniul cercetării pe căile arheologiei, a raporturilor dintre populația autohtonă și populațiile alogene, domeniu de cercetare pri-vînd direct una din problemele fundamentale ale istoriei conti-nuității.

Așadar, în acest sens major treburile gîndite descoperirile ar-heologice din zona Aradului, în-cepînd chiar cu cele dacice tim-purii, din sec. IV î.e.n. cu, în spe-cial, cele de epocă romană și ro-mană hirie, prefeudală și feudală-timpurie, feudală și de mai departe. Aceasta însă mai înseamnă că, a-celași sens major va trebui să fie considerat prevalent în luarea u-nor decizii privind înfișarea unor săpături sistematice într-un loc sau altul.

RADU HEITEL,
arheolog — București

Din județ... de pretutindeni

Fenomene astronomice în 1977

Anul acesta vor avea loc pa-tru eclipse, două de Soare și două de Lună. Dintre acestea, din țara noastră se va putea ob-serva o singură eclipsă de Lună. Eclipsa parțială de Lună, care va fi vizibilă de la noi, va avea loc în zorii zilei de 4 ap-rilie. La ora 4 și 5,9 minute, Luna va pătrunde în conul de penumbră al Pămîntului, iar la ora 5 și 30,9 minute, în conul de umbră. Faza maximă se va produce la ora 6 și 19,1 minute, cînd 0,199 din diametrul discu-lui lunar va fi acoperit de um-bra Pămîntului. Deoarece în țara noastră Luna apune în acea-zi la ora 5 și 52 de minute, fa-za maximă nu va fi vizibilă. La 18 aprilie se va produce o eclipsă inelară de Soare, ce va fi vizibilă ca o eclipsă par-

țială din regiuni situate în Afri-ca, Antarctica, sudul extrem al Asiei, estul Americii de Sud, Oceanul Atlantic și Oceanul In-dian.

La 27 septembrie va avea loc o eclipsă parțială de Lună prin penumbră. Deci Luna nu va pă-trunde deloc în conul de umbră al Pămîntului. Penumbră Pămîntului produce o ușoară întune-care a Lunii, care poate fi ob-servată mai ales cu ajutorul a-paratelor.

În sfîrșit, la 12 octombrie se va produce o eclipsă totală de Soare, ce va putea fi observa-tă ca totală dintr-o foarte mică regiune de pe uscat, din Nord-Vestul extrem al Americii de Sud. Restul benzii totalității străbate Oceanul Pacific, oare-cum paralel cu coasta vestică a Americii de Nord și Centrale.

ȘTIAȚI CĂ...

... În 1971, în insulele Fili-pine (Mindanao) a fost desco-perit un trib (Tasaday) în sta-re de totală primitivitate?

... Păsările cu cele mai lungi pene sînt Onagadori (Galkus gallus), care trăiesc în Japo-nia? În 1973 s-a descoperit un exemplar al cărui penaj mă-sura 10,5 metri.

... O firmă suedeză a pus în vânzare mașini de cusut ec-clitice speciale pentru orbii? La aceste mașini se pot exe-cuta tivuri, țighele, ajururi, stopări, butoniere, broderii aplicajii ș.a.

IDEE

■ Ideea este un element al inteligenței noastre și intelli-gența noastră, ea însăși, este un element al realității (H. Bergson).

■ Ideile nu mor cu aceia pe care le intrupează... Aceia care mor pentru o idee sînt eroii al căror testament, con-sistă în simplul cuvînt: „con-tinuaj!” (N. Titulescu).

■ Prigonind, nu distrugi ideea: zdrobind colivă, eli-berezi vulturul (N. Iorga).

■ Istoria n-ar trebui să fie istoria regilor și a războaielor, ci istoria ideilor (A. P. Ce-hov).

Vuia II în așteptarea startului

Cel 17 membri ai secției de modelism a Asociației sportive Rapid din Arad au reușit să suc-ceese numeroase, obținînd titlul de campioni naționali la aeri și navomodele, la machete românești. În dorința de a-l cunoaște, am zăbovit într-o după-amiază la sediul lor de pe strada Mi-ron Constantinescu nr. 23. În cele trei camere se pregăteau... noile titluri de campioni. Se lu-cra la nava căpităneli portului Litka, la vedeta rapidă Theaban, la avionul Praga E 45, un biplan de epocă, se relăcea nava lu-vială de agrement „Barrakuda”, se lăcea ultimele lucrări la noul aeromodel Vuia II.

— Toate pregătirile din aceas-tă țară — ne informează Adal-berit Munceran, instructorul sec-ției — au drept scop partici-parea la concursurile din acest an. Ele vor debuta la 24 mar-tie, la București, unde se va des-lășura campionatul național de mochele, vor continua cu memo-riștii Aurel Vlăcu de la Arad, Campionatul național de navo-modele de la București, trofeul „Mircea cel Bătrîn” de la Man-galia și se vor încheia, la Arad, cu concursul interasociații „Ti-mona de aur”. Cu această oca-zie, pentru prima dată în orașul nostru, se va deslășura un con-

cu-rs de navomodele la nivelul unei lăze interjudețene.

Adalberit Munceran, interlocu-torul meu, campion național în anul 1973, 1975 și 1976 la mode-lism, deținătorul unui loc patru la campionatele europene din anul 1973, a prezentat la ultime-le ediții ale campionatelor națio-nale două aeromodele: Vuia I și Vuia II. Pentru realizarea primului l-au fost necesare apro-ximativ 450 de ore, iar pentru al doilea peste 500 de ore. La ora vizitei mele era în fața lu-crărilor unul nou aeromodel, Vuia II.

Premierele absolute ale anu-lui 1977 în domeniul modelaju-lui vor fi deci, Vuia II, precum și submarinul 57, care va fi pregătit pentru Imerikune. Cu modele aflate în pregătire, în număr de 10, echipa campioană pe anul trecut formată din Fănel Faur, Ioan Lacșanyi, Tiberiu Magoi, Adalberit Munceran și Rudolf Horvath, precum și Gheorghe Szűcs, deținător a trei titluri de campion la categoria juniori, la fel ca și ceilalți mo-delisți vor să aducă Aradului o „Jecolă” și mai bogată de titluri de campioni. Noi le urmă-m succes în toate competițiile ce-re îi așteaptă.

GEORGE MANEA



Spectacolul obiceiurilor ro-mânești de lărnă ne fascinează ori de cîte ori le vedem și le auzim. Deși negura vremu-rilor a șters urmele genezel lor dinții, ne-a rămas lumina, dulcea și învăltoarea lor lu-mină ca o poezie a acestui pămînt. ÎN IMAGINE: Duba-șii din Roșia Nouă.

La vînătoare

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

vînătoare — Calciu. 8. La obli-șia vînătorului zburător — Par-te-nerii la vînătoare. 9. Altă pasă-re rîvnită de vînători — De unde sare uneori lepurcule. 10. Ochi de vînător — Vînători de reat. 11. Localitate rurală — Pictor rus, autor al lucrării „Po-pusul vînătorilor”.

ORIZONTAL: 1. Pasăre de bă-lă — Din el se confecționează țevile armelor de vînătoare. 2. Un „vînător” care nu-și greșește ținta — Dispozitiv de... ochi. 3. Se face în necaz — Impestră-țate — Frunzușă bradului. 4. Specie de cline sălbatic — Umo-risist țarc, autorul schiței „Vînă-toare de muște”. 5. Turtită — Nu e tot. 6. Păsări călătoare, căntăte de vînători pentru car-nea lor gustoasă — Fundalul păsărilor în zbor. 7. George Cos-tac — Încărcătura cartușelor de

VERTICAL: 1. Cline de vînă-toare — Sitrnește vînătorul din ascunzătoare. 2. „Cum vînăto-ru-nține-n crîng / La păsărele lași” — (Lucașăru). — Cap de gală. 3. În ogradă și în păduri (pl.) — Suport al tunului. 4. Mă-sură de suprafață — Poet român contemporan (Ștefan) — Coadă de sitar. 5. Val. 6. Păsări de munte care se hrănesc cu alu-ne — Articol posesiv. 7. Riu în Anglia — Pictor de lăcane. 8. Cîștii — Într-o cegă — Fluvia Italian. 9. Teste — Mai nimic — Pseudonim folosit uneori de Go-gol. 10. Hidrocarbură — Ne-a prilejuit viziunea filmului „Vînă-toarea”. 11. Împărăția vînato-rii de apă — Hăitaș la vînăto-are.

Cuvinte rare: URE, ALOV, ENOT.

ANECNOTE

Odată, marele fizician englez Isaac Newton invită la masă pe un prieten al său, dar, fiind foarte ocupat cu lucrul, uită să comunice acest lucru servitoru-lui său, astfel că masa fu ser-vită doar pentru o singură per-soană.

Musafirii, intrînd în cameră și văzînd că pe masă se află mîncarea, iar Newton era ocu-pat cu calcule, mîncă și plecă. Peste o oră, Newton, privînd la farfuria goală, spune: „E foarte ciudat, dacă nu ar fi pe masă corpul delict, aș fi putut crede că astăzi încă nu am mîncat”.

Lise Meitner, cunoscuta fizi-ciană germană, și-a susținut docto-rantura în 1920. Tema, de înaltă înaltă științifică, se intitla-

la „Problemele fizicii cosmice”. Sexul conferențierei, complexi-tatea temei l-au indus în eroare pe corespondenții de presă neavizată. A doua zi a apărut în presă un articol cu următorul re-proșat, pentru o stare afirma-ție, lipsa de modestie. Wright l-a răspuns:

— N-am avut încoțro. Era o declarație făcută sub prestare de jurămint.

Un tînar literal veni odată la Thomas Mann și-l mărturisî plin de obidă:

— Am scris folioletoane, nici o gazetă nu mi le publică. Am scris un roman, nici o editură nu vrea să-l primească. Acum am terminat o piesă de teatru și am prezentat textul ei la cinci teatre. Nici unul nu ac-cepiă s-o pună în scenă. În ju-rnal meu constă un complot al tăcerii. Ce mă stîlîși să fac?

— Să luai parte la acest complot. Îl răspunde scriitorul.

— Lise Meitner a conferi-t despre fizica cosmică.

— Frank Lloyd Wright (arhitect american) a compărut ca martor în fața unei instanțe judecătorești:

— Ocupația dumneavoastră?

— Eu sînt cel mai mare arhitect în viață!

După proces, un prieten l-a

ACTUALITATEA INTERNACIONALĂ

Lucrările Forumului mondial al forțelor păcii

MOSCOVA 14 (Agerpres). — La Moscova au început lucrările Forumului mondial al forțelor păcii, la care iau parte reprezentanți din peste 120 de țări de pe toate continentele, precum și reprezentanți a peste 70 de organizații interna-

ționale. La lucrări participă o delegație din țara noastră, condusă de acad. Radu Voinea, președintele Comisiei pentru învățământ, științe și cultură a Marii Adunări Naționale, membru al Biroului Comitetului Național pentru apărarea păcii.

ONU: Pentru cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare

NAȚIUNILE UNITE 14 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor Unite din New York au început lucrările primei sesiuni a Comitetului pregătitor al Conferinței ONU pentru cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare, care urmează să aibă loc la Buenos

Aires, în 1978. Comitetul are sarcina, printre altele, de a adopta ordinea de zi, structura și documentația conferinței și de a elabora proiectul planului de acțiune pentru promovarea cooperării tehnice între țările în curs de dezvoltare.

Negocieri asupra viitorului Rhodesiei

LUSAKA 14 (Agerpres). — Negocierul britanic în problema rhodesiană, Ivor Richard, și-a încheiat prima fază a misiunii sale în Africa austră. În decursul celor două săptămâni de negocieri — scrie agenția Reuter — Ivor Richard a primit asigurări ferme din partea reprezentanților mișcării de eliberare și a guvernelor africane că războiul de eliberare va

inceta imediat și definitiv, odată ce în Rhodesia va fi stabilit un guvern interimar, acceptabil popoului zimbabwe. Dar, scrie Reuter, nu se poate ști dacă aceasta este suficient pentru a convinge pe conducătorii regimurilor de la Salisbury și Pretoria să accepte propunerilor lui Richard privind transferarea pe cale politică a puterii politice în mâinile majorității din Rhodesia.

Beirut: Întrunirea Comitetului cvadripartit

BEIRUT 14 (Agerpres). — După cum informează agenția MEN, la Beirut a avut loc o reuniune a Comitetului cvadripartit — format din Egipt, Arabia Saudită, Kuwait și Siria — organism însărcinat cu supravegherea aplicării Acordului libano-palestinian, din noiembrie 1969, de la Cairo. În cadrul reuniunii, prezidată de președintele Elias Sarkis, a fost examinat un raport privind modul în care s-a desfășurat acțiunea de stringere a armamentului greu de la grupările implicate în conflictul din Liban. Au fost discutate, de aseme-

nea, probleme legate de punerea în aplicare a celei de-a doua faze a Planului de securitate în Liban, în conformitate cu Acordul de la Cairo.

* MAPUTO 14 (Agerpres). — Forțele populare de eliberare mozambicane au respins un nou atac agresiv al trupelor regimului rasist de la Salisbury împotriva Mozambicului. Respingând atacurile trupelor agresoare, forțele de eliberare mozambicane au provocat importante pierderi în oameni și tehnică de luptă înamicului.

Pe scurt

LIBAN. Agenția France Presse informează, citind postul de radio oficial din Beirut, că joi a sosit în Liban un contingent de militari din RDP Yemen, pentru a se alătura forțelor arabe de descurajare dislocate în această țară.

REUNIUNE. Între 31 ianuarie și 4 februarie, în localitatea iugoslavă Split va avea loc o reuniune cu participarea unor oameni de știință și a altor reprezentanți din 18 țări mediteraneene, la care vor fi discutate măsurile pentru protejarea și utilizarea mai rațională a Mării Mediterane. Informează agenția Tanjug.

ÎN CURSUL anului trecut, costul vieții a crescut în Uruguay cu 40 la sută. Deosebit de mult s-a scumpit în această țară articolele de primă necesitate.

APEL. Sindicatul olandez al oamenilor muncii din sectorul transporturilor a lansat un apel docherilor din porturile Rotterdam și Amsterdam, cerându-le să boicoteze navele care vin sau pleacă spre Africa de Sud, în semn de protest față de politica de apartheid și discriminare rasială promovată de regimul minoritar rasist de la Pretoria.

MINISTRUL IRAKIAN al planificării, Adnan Al-Hamadani, a cerut convocarea unei noi reuniuni a țărilor membre ale OPEC, pentru reexaminarea problemei prețului petrolului — informează agenția Associated Press, reluând știrile apărute în ziarele de joi din Kuwait.

ORGANIZAȚIA UNITĂȚII AFRICANE (O.U.A.) a aprobat hotărârea Organizației Unității Sincateelor Africane (O.U.S.A.) de a proclama săptămâna de la 17 la 23 ianuarie „săptămâna de solidaritate cu popoarele oprimate din Africa de Sud”.

GREVĂ. Personalul de întreținere a ecluzelor de la portul Sânt-Nazaire, de pe coasta franceză a Atlanticului, a declarat grevă, revendicând îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață — informează agenția France Presse.

Combinatul de prelucrare a lemnului

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 14

organizează un concurs, în ziua de 24 ianuarie 1977, ora 10, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- un economist pentru probleme de plan-retribuire în cadrul biroului plan-dezvoltare,
- un maestru PAL,
- un maestru TCM,
- un maestru produse finite din lemn,
- un psiholog,
- un maestru pentru instalații.

Condițiile de participare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Informații suplimentare se pot obține la telefon 1-32-40, interior 162.

De asemenea, mai încadrează:

- șase instalatori pentru instalații sanitare și termice.

Pentru instalatori se asigură cazare în blocul de garsoniere al combinatului.

(45)

Cooperativa meșteșugărească „Mobila”

Arad, B-dul Republicii nr. 96

încadrează:

- timplari calificați,
- muncitori necalificați, pentru a se califica la locul de muncă în meseria de timplar,
- muncitori necalificați pentru depozitul de cherestea (încărcători-descărcători),
- patru timplari și un tapișer pentru secția de timplărie din Pecica.

Încadrarea se face conform Deciziei nr. 345 UCECOM și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare se primesc la sediul cooperativei, telefon 1-53-53, 1-20-24.

(54)

Spitalul județean

Arad, Piața Mihai Viteazul nr. 7—8

încadrează:

- un instalator sanitar,
- un fochist pentru cazane cu aburi cu presiune medie.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(52)

Baza de aprovizionare tehnico-materială

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 41—43

(ÎN INCINTA ÎNTREPRINDERII DE VAGOANE)

organizează un concurs pentru ocuparea postului de contabil-șef, în ramura circulația mărfurilor.

Condițiile de participare — conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Înscrieri se fac pînă în ziua de 25 ianuarie 1977, la biroul personal al Bazei de aprovizionare tehnico-materială din Arad.

Informații suplimentare la telefon 1-30-20, 3-11-94, interior 385.

(53)

televiziune

Simbătă, 15 ianuarie

10.30 O viață pentru o idee Emanuel Bacalogiu (1830—1891). 11 Teletinematoca (reluare). 12.40 Cîntece și jocuri populare. 13 Turism și vinătoare. 13.20 Oaspeti pe scenele noastre de concert. 14.15 Telex. 14.20 Reportaj pe glob. Portretul unui oras: Geneva 14.45 Eminesciana. 15.15 Virstele peliculei. 16.20 Rugbi: Tara Gallor—Irlanda în „Turneul celor 5 națiuni”. 18.05 Cel mai bun continuă. 18.55 Săptămîna politică internă și internațională. 19.10 Eroi îndrăgii de copii: Heidi. 19.30 Telex. 20 Telexciclopedia. 20.55 Film serial Kojak. 21.45 Săptămîna și umor. 22.45 Telex. 22.55 Seară de romane. 23.15 Săptămîna sportivă.

Duminică, 16 ianuarie

8.30 Tot înaintea 9.20 Film serial pentru copii: Bludul Ben 9.45 Pentru căminul dv. 10.00 Viața satului. 11.40 Bucuri muzicale. 12.30 De strajă patriei. 13.00 Telex. 13.05 Album duminical. Ora veselă — schițe satirice, cuplete, parodii, scene, momente umoristice. la ora 14.00 Comedia cinematografică „Ce vrăji a mai făcut nevasta mea”. 15.10 Film serial: Din tainele mărilor. Episodul 26. 16.00 Voli masculini: Steaua București—Plomien Sosnowiec (Polonia) în „Cupa cupelor” — transmisiune directă de la sala Floreasca. 17.40 Drum de glorie. 19.00 Micul ecran pentru cel mic. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 Telex. 19.50 Fie de istorie. 20.10 Film artistic. Martorul trebuie să tacă. Producție a studiourilor italiene. 21.35 Spectacol de varietăți. 22.35 Telex. 22.45 Telexsport.

Luni, 17 ianuarie

16.00 Telex. 16.30 Emisiune în limba maghiară. 19.00 Consulta-

ții juridice. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 Telex. 20.00 Panoramic. Economie și viață. 21.00 Roman folclor: Cesar Birotteu. Episodul 5. 21.55 Publicitate. 22.00 Cadran mondial. 22.25 La izvoarele cîntecului. Pe Valea Buzăului. 22.45 Telex.

Marți, 18 ianuarie

10.00 Telex. 11.00 Film artistic: Veronica se întoarce. 12.20 Porțile Maramureșului. 12.35 Telex. 16.00 Telex. 16.30 Curs de limbă engleză. 17.00 Telex. 17.05 Din țările socialiste. 17.20 Dincolo de cumpăna luminii. 17.40 Lectii TV pentru lucrătorii din agricultură. 18.25 Mihail Jora și cîntecul românesc. 18.50 Întrebări și răspunsuri. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 Telex. 20.00 La ordinea zilei în economie. 20.10 Mai aveți o întrebare? 20.50 Seară de teatru: Tinerete fără bătrînețe. Poem dramatic de Eduard Covall. 22.20 Un cîntec de demult... 22.45 Telex.

Miercuri, 19 ianuarie

16.00 Telex. 16.30 Curs de limbă germană. 17.00 Telex. 17.05 La volan. 17.20 Mult e dulce. 17.40 Din viața plantelor și animalelor. 18.00 Baschet masculin: Steaua București—Juventud Badalona în „Cupa cupelor”, transmisiune directă de la Sala Floreasca. În pauză: Tragerea Pronoexpres. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 Telex. 20.00 La ordinea zilei în economie. 20.10 Avangardă TV. 20.20 Telex. 20.20 Telex. 22.05 Cîntecul românesc. 22.45 Telex.

Joi, 20 ianuarie

16.00 Telex. 16.30 Curs de limbă rusă. 17.00 Telex. 17.05 Pentru timpul dv. liber... vă recomandăm. 17.20 Întinerire folclorică. De la Borca la Paltin. 17.45

Atenție la... neatenții! 18.15 Dezbateri pe teme muzicale. 18.50 Idei contemporane. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 Telex. 20.00 Ora tineretului. 20.50 Telex. Ion Marinescu. 21.50 Revista literară-artistică TV 22.20 O mie de lumini. Secvențe din emisiunea „Mille luci” primită de la Televiziunea Italiană. 22.45 Telex.

Vineri, 21 ianuarie

10.00 Telex. 11.00 Pagini muzicale de mare popularitate. 11.45 Anton Pan — „Povestea vobeli”. 12.00 Telex. 16.00 Telex. 16.30 Curs de limbă franceză. 17.00 Telex. 17.05 Emisiune în limba germană. 18.50 Tragerea lotto. 19.00 Telex. 19.30 Telex. 20.00 La ordinea zilei în economie. 20.10 Anchetă TV. 20.45 Film artistic. Tora. Tora. Tora coproducție americano-japoneză. 22.30 Antologie lirică. 22.45 Telex.

Simbătă, 22 ianuarie

11.00 O viață pentru o idee. Nicolae Kretzulescu (1812—1900). 11.30 Telex. 12.30 Telex. 13.10 În satul de sub coline. 13.30 Sub cupola ateneului. 14.00 Telex. 14.05 Rapsodii vechi și noi. 14.35 Turism și vinătoare. 15.00 Biblioteca pentru toi. 15.50 Virstele peliculei. 16.50 Reportaj pe glob: Cel de-al șaselea continent: Antarctica. 17.15 Handbal feminin: Universitatea Timișoara—IEPS București (derbiul Campionatului național). Transmisiune directă din Sala sporturilor de la Brașov. 18.25 Cele mai frumoase pagini din opera „Eva” de Lehar. 18.50 Săptămîna politică internă și internațională. 19.05 Eroi îndrăgii de copii: Heidi. 19.30 Telex. 20.00 Telex. 20.50 Publicitate. 20.55 Film serial Kojak. 21.45 Întinerire cu satira și umorul. 22.45 Telex. 22.55 Recital de balade: Tudor Gheorghe. 23.20 Telexsport.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef) Ioan Borșan (redactor șef adjuncți) George Ciocan Aurel Harșani Terente Petruș. Maria Rosenfeld

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariat de redacție 1.33.02; administrație și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tipar: Tipografia Arad.